
Cestovní ruch v Ústeckém kraji ve 4. čtvrtletí 2023 (předběžné údaje)  

V průběhu loňského 4. čtvrtletí vzrostl v Ústeckém kraji meziročně počet hostů o 0,8 %, ale počet 

přenocování poklesl o 1,5 %. Ve srovnání s předcovidovým 4. čtvrtletím 2019 byla návštěvnost 

Ústeckého kraje na 91,2 %, počet domácích návštěvníků dosáhl úrovně 91,5 % a počet zahraničních 

hostů 90,5 % úrovně posledního čtvrtletí roku 2019. 

Za celý uplynulý rok 2023 vykázala hromadná ubytovací zařízení v Ústeckém kraji meziroční nárůst 

počtu hostů o 7,9 % a přenocování o 5,7 %. Počet hostů i počet přenocování však stále zaostával 

za hodnotami předcovidového roku 2019. Počet hostů, kteří kraj navštívili, byl nižší o 34 181 

(o 5,2 %), počet přenocování byl nižší o 7,6 %. 

 

Hromadná ubytovací zařízení v Ústeckém kraji navštívilo ve 4. čtvrtletí 2023 celkem 112 920 hostů, v tom 40 925 

cizinců a 71 995 domácích hostů. Celkový počet hostů v Ústeckém kraji byl v mezikrajovém srovnání druhý nejnižší 

po Pardubickém kraji. Nejnižší mezi kraji byl počet domácích návštěvníků. Šestý nejnižší byl počet zahraničních hostů. 

 

Návštěvnost domácích hostů ve 4. čtvrtletí 2023 v Ústeckém kraji meziročně poklesla o 4,4 %, zatímco u zahraničních 

návštěvníků jsme zaznamenali nárůst o 11,6 %. Meziroční růst hostů ze zahraniční zaznamenaly všechny kraje. 

Návštěvnost domácích klientů meziročně poklesla kromě Ústeckého kraje ještě v dalších 5 krajích – Libereckém, 

Královéhradeckém, Jihomoravském, Zlínském a Moravskoslezském, v ostatních krajích návštěvnost vzrostla. 

Meziročně nejvíce vzrostl počet domácích hostů v Olomouckém a Jihočeském kraji (o 8,4 resp. o 7,2 %). Nejvyšší 

nárůst hostů celkem i zahraniční klientely zaznamenali v Jihočeském kraji (o 18,4 resp. 45,1 %). 

Ústecký kraj se na celkovém počtu hostů České republiky podílel 2,4 %. Tento podíl byl v mezikrajovém srovnání 

druhý nejnižší po Pardubickém kraji. Do Prahy, která je trvale nejnavštěvovanějším krajem, se ve 4. čtvrtletí loňského 

roku přijelo podívat 42,3 % všech návštěvníků ČR.  



 

Ve struktuře hostů Ústeckého kraje převažovali z necelých dvou třetin domácí hosté (63,8 %). Více než polovinu 

z celkového počtu zahraničních návštěvníků kraje tvořili hosté z Německa (56,9 %). Druzí v pořadí byli Poláci 

(10,0 %), třetí nejpočetnější skupinu představovali návštěvníci ze Slovenska (7,2 %). Domácí hosté v celé ČR tvořili 

49,9 %, mírnou převahu tedy měli zahraniční návštěvníci (50,1 %). Pořadí návštěvnosti zemí na prvním místě bylo 

za Českou republiku stejné jako v Ústeckém kraji – z Německa přijelo 23,3 % hostů, druzí v pořadí byli návštěvníci 

ze Slovenska, na zahraniční klientele České republiky podíleli 8,7 %. Třetí pořadí zaujímali klienti ze Spojeného 

království s 5,8 % a až za nimi byli hosté z Polska (5,6 %).  

 

Hosté, kteří ve 4. čtvrtletí loňského roku navštívili Ústecký kraj, zde přenocovali celkem 273 101 nocí, 

což v porovnání se stejným obdobím roku 2022 představovalo pokles 1,5 %. Nerezidenti (hosté ze zahraničí) v kraji 

strávili celkem 97 361 nocí (meziroční růst o 7,9 %), rezidenti neboli domácí hosté přenocovali v hromadných 

ubytovacích zařízeních celkem 175 740 nocí, meziročně u nich došlo k poklesu o 6,0 %. Počet přenocování 

zahraničních hostů meziročně vzrostl ve všech krajích. Počet přenocování domácích klientů byl kromě Ústeckého 

kraje nižší ve většině krajů. K nárůstu proti stejnému období roku 2022 došlo pouze v hlavním městě Praze, 

ve Středočeském, Jihočeském, Plzeňském a Karlovarském kraji. Nejvyšší meziroční růst přenocování u celkového 

počtu hostů byl v hlavním městě Praze, u zahraničních návštěvníků v Jihočeském kraji a u domácích hostů 

v Karlovarském kraji. 



 

Ve sledovaných zařízeních Ústeckého kraje dosáhla průměrná doba pobytu ve 4. čtvrtletí loňského roku 2,4 noci. 

Stejnou průměrnou délku pobytu jsme zaznamenali u rezidentů i cizinců.  

 

Od počátku roku 2023 navštívilo Ústecký kraj celkem 625 721 hostů a přenocovali zde 1 611 891 nocí. 

Počet návštěvníků se proti předchozímu roku zvýšil o 7,9 %, u domácích hostů o 1,4 %. Počet příjezdů zahraničních 

návštěvníků vzrostl o 23,3 %. Celkový počet přenocování v kraji rovněž meziročně vzrostl, a to o 5,7 %, počet 

domácích hostů byl zhruba na stejné úrovni jako v předchozím roce, u zahraničních návštěvníků došlo k nárůstu 

o 20,7 %.  

Počet ubytovaných hostů i počet přenocování byl meziročně vyšší ve všech krajích, nejvyšší regionální nárůst hostů 

i přenocování vidíme v hlavním městě Praze o 24,3 resp. o 25,8 %. Meziroční růst počtu hostů v Ústeckém kraji byl 

v regionálním srovnání sedmý nejvyšší, nárůst počtu přenocování byl pátý nejvyšší.  

 



 

 

Ve srovnání s předcovidovým rokem 2019 byla loňská návštěvnost hostů nižší o 5,2 %, u domácích 

představoval úbytek 5,4 % a u cizinců 4,7 %. Počet přenocování byl nižší o 7,6 %, u domácích hostů dosáhl pokles 

4,7 % a u zahraničních klientů 13,3 %. 

 

Poznámka: 

Do celkových výsledků návštěvnosti jsou započítány údaje týkající se ukrajinských státních příslušníků, kteří si ubytování hradili 

sami. Vzhledem k válečnému konfliktu na Ukrajině však nebylo ve všech případech možné na straně provozovatelů ubytovacích 

zařízení rozlišit, zda jde o turistu či uprchlíka. Do počtu návštěvníků tak mohly být započítány i osoby, které nelze objektivně 

považovat za účastníka cestovního ruchu dle mezinárodních doporučení. 

 

 

Kontakt: 

Růžena Funková 
Krajská správa ČSÚ v Ústí nad Labem 

e-mail: ruzena.funkova@czso.cz 

tel.: 605 452 027 
 

 

Další informace týkající se cestovního ruchu naleznete v časových řadách a v rychlé informaci. 
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